

无偿献血 传递爱心

国家无偿献血奉献奖金奖获得者姜涛25年无偿献血路——

希望献更多的血帮助更多的人

见习记者 张慧朦 本报记者 黄世烽

“无偿献血既能救人,又能体检证明自己健康,何乐而不为呢?”来自辽宁省的姜涛现年45岁,是一名厨师。

25年来,姜涛无偿献血近200次,献血量超30000毫升,曾获得国家无偿献血奉献奖金奖。他希望,余生还能献更多的血,帮助更多的人。



姜涛正在献血。

沉重的心情也慢慢缓解。“虽然只是2个治疗量的血小板,但这或许是救命的血,可能不会被耽误了。”姜涛面色凝重地说道。

父子之约

将儿子第一次献血作为成年礼

在姜涛家里的抽屉里,记者见到摆放着献血证书、奖状等各种献血纪念品,是他传递爱心的最好见证。而这些正悄悄地感染着一个幼小生命的成长。

“以前家里摆放很多献血纪念品和宣传单。儿子看到了,就会问是什么。”面对儿子的疑问,姜涛总是耐心讲解,并告诉孩子要做个有爱心的孩子。

“以前在三亚湾上班,我经常带孩子参加‘蓝丝带行动’,带他到海边捡垃圾等。”此外,姜涛还常常告诉孩子,有一个健康的体魄才能拥有好的一切,才能帮助别人。为此,姜涛每天坚持锻炼,同时也督促孩子一起做运动。

姜涛的儿子姜文浩今年17岁了,他和妻子商量明年带儿子去献血,作为他的成年礼。“这是我认为是给他最好的成人礼物。”

“我希望他以后是个有爱心的孩子。”或者是受父亲的影响,姜文浩很愿意去献血。姜涛介绍,儿子已经长到了173公分。“到时还准备让他参军。”姜涛笑道。

“人体时时刻刻都有细胞衰老死亡,随之会被骨髓等‘造血工厂’生产的新生细胞取代。经常适量献血有利于刺激骨髓造血机能增生活跃,有利于促进人体血液的新陈代谢,有益健康。”姜涛建议成年人要适当献血。

坚定初心

无偿献血传递爱心

初次见面,姜涛正在餐厅里忙活着。“我哪有什么值得宣传的事!”当得知记者的来意时,姜涛腼腆地笑了。

谈及无偿献血初衷,姜涛打开了话匣子。他告诉记者,第一次献血是在1993年。“那时候在部队,一次部队组织献血活动,我们全连都献血了。”

这是姜涛第一次献血,200毫升的全血被装进“袋子”里,然后送

往医院,再输入到另一个人的身体里,让其生命得以延续。

这种被装进“袋子”的爱心传递,让姜涛感受到一种平凡中的伟大。此后,“撸起袖子无偿献血”的行为让姜涛乐此不疲。从1993年开始,姜涛便踏上了无偿献血之路。

上世纪90年代初,国内的无偿献血没有完全得到普及。姜涛无偿献血的举动,让很多人不理解,不仅受到朋友的议论,也遭到父母的强烈反对。

周围人的议论,也曾让这个身体健硕的男人感到无助。“做错了什么?”“该不该坚持下去?”……

庆幸的是,姜涛并没有让自己陷入窘境中。他认为,“无偿献血

是传递爱心的善举……如果是错的,那就继续错下去,如果是对的,那就当作行善。”有了这种想法后,姜涛不再在意周围人的眼光和非议。

从北到南

绘制“无偿献血小地图”

这些年,姜涛辗转南北,也无意间绘制起自己的“无偿献血小地图”。

从牡丹江、秦皇岛、广州、深圳、朝阳、海口、三亚……每到一处,他都到当地的血液中心献血。

从最初的全血到后来的机采血小板,在他心里有个小心愿,就是希望在不同的城市用无偿献血方式传递爱心,让更多人的生命可以延续。

2001年,姜涛来到三亚,也是在这座美丽的滨海旅游城市,姜涛开始献血小板。而谈起第一次机采血小板,姜涛仍记忆犹新。

2013年某一天,海南省血液中心三亚分中心工作人员给姜涛打来电话,说现在急需B型血小板,叫他过去一下。

接到电话的姜涛,放下手头的工作,直奔血液中心去……撸起袖子,绑上绷带,护士在他手臂上扎针,血液缓缓流出……此刻,姜涛

节后须“收心” 续写新精彩

□ 三亚日报 吴采净

从初七正式上班到今天,不少人已经回归工作岗位3天,然而,由于假期玩得太过尽兴,从闹到静、从闲到忙,很多人发现回归工作岗位后,一时间适应不了,“不想上班”“消极怠工”的状态明显。

于是,“上班第一天,开始搬砖!”“开工大吉,多说都是泪!”“假期就这样结束了!真是悄悄

地来,快快地走。”这样的吐槽频频出现在微信朋友圈中,这也就是医生所说的“节后综合征”。由此,节后如何“收心”成为一个现实问题。

假期里,家人朋友相聚,忘却工作的负担和烦恼,日子自然过得潇洒滋润,对假期的结束表示不舍也实属正常。然而,假期总是太短,现实总是骨感,尽管不

舍,2018春节假期还是画上了句号。

接下来,我们需要做的是正视现实,奋斗未来。今年是全面贯彻落实党的十九大精神的开局之年,是决胜全面小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键之年,是中国改革开放40周年,是海南建省办经济特区30周年,而今年,三亚加快建设世界级滨海旅

游城市的形势也更加紧迫。

蓝图已绘好,前景令人鼓舞,目标催人奋进,但幸福不会从天而降。在新的时间节点上,需要我们增强责任感和紧迫感。迅速以饱满的精神状态投入到工作中,以自己的力量,为城市的发展增光添彩。

幸福都是奋斗出来的,这个时代已经为奋斗者搭建了广阔的舞

台,孕育了无限的机遇。就像《人民日报》官方微信上所言,新的征程已拉开帷幕,那些尚未实现的梦想,那些还没到达的远方,都在等待你动身开拔。

新时代是奋斗者的时代,在已经开启的2018年行程中,我们只有更努力,才不辜负这美好的时代,才能续写新的精彩。

三亚又有8所学校 被评为“省级规范学校”

本报讯(记者 陈人波)2月23日,三亚日报记者从市教育局获悉,根据省评估组的意见,省教育厅经专题会议研究,三亚市天涯区金鸡岭小学、三亚市第三中学、吉阳区大茅小学、吉阳区吉阳小学、吉阳区荔枝沟小学、吉阳区月川小学、崖州区保港中学、海棠区林旺小学8所三亚学校被评为“省级规范学校”。目前,三亚已有24所“省级规范学校”。

根据《海南省义务教育阶段规范化学校督导评估方案》确定的评估标准,省人民政府教育督导室于2017年11至12月组织评估组对三亚市天涯区金鸡岭小学等全省27所义务教育阶段学校按程序开展了评估工作。经评估,省评估组认为这些学校办学水平已达到省级规范化学校标准。

“12345”联动为民解忧 顾客用餐被多收20元 查看监控核实餐厅退款

本报讯(记者 赵庆山)“我只点了一份炒饭,却收了两份炒饭的钱。”近日,12345政府服务热线接到市民投诉,称在解放路一家餐厅用餐,商家多收20元,希望相关部门帮忙追回。

这名顾客是2月19日在解放路一家餐厅用餐,点了一份炒饭,价格20元钱。结账时,顾客没太认真核对就付了款。回到家后,他才发现饭店收了2份炒饭的钱,多收了20元钱。

20元钱不多也不少,但这名顾客不想吃哑巴亏,于是找到餐厅要求退还多收的钱。但餐厅认为事情已经过了两天,无法确认是否多收费用,不肯退款。为此,顾客拨打12345政府服务热线投诉。

12345热线接到投诉后,及时向天涯区发展改革局反映情况。该局立即前往现场调查,经查看门店监控视频,确认投诉人反映的情况属实,由于门店收银人员工作失误导致多收一份炒饭的钱。

调查人员现场责令该店将多收的20元退还给投诉人,并要求加强收银人员培训管理。门店店长现场向投诉人道歉,并退还多收的费用。

海警依法处置一起 非法捕捞水产品案

本报讯(记者 胡拥军 通讯员 叶朝茂)2月23日,海南海警二支队通报了一起非法捕捞水产品案,对3艘电拖网作业的渔船及涉案人员进行依法处置,“琼临渔02113”号等3艘涉案渔船被扣港调查,犯罪嫌疑人张某、杨某被取保候审,王某及其渔船被移交三亚市渔政渔港监督管理处进一步处理。

据了解,2月6日16时,海南海警二支队接到报警称,在三亚西岛渡口以西附近海域有多艘渔船进行电拖网作业。接警后,该支队立即派出两艘摩托艇前往查证处置。抵达现场海域后,海警官兵在对“琼临渔02113”号等3艘渔船进行登临检查时,发现后甲板上疑似电拖网作业的工具,且3艘渔船均无法提供有效船舶证件,渔船上载有电鱼设备及渔获物。

根据《中华人民共和国渔业法》规定,使用炸鱼、毒鱼、电鱼等破坏渔业资源的方法进行捕捞,都是违法行为。海警官兵随即依法查扣3艘渔船。

三亚市旅游发展委员会 关于2017年第四季度鼓励邮轮旅游业发展财政奖励情况的公示

为更好地落实《海南省鼓励邮轮旅游产业发展财政奖励实施办法(试行)》(琼旅发〔2017〕28号)文件精神,我委按照公开、公平、公正原则,对2017年第四季度邮轮港(码头)经营企业、邮轮公司、邮轮代理服务公司所申请的财政奖励资金项目进行了审核。现将拟定的专项奖励方案予以公示,接受社会监督。如有异议,请实名向我委反映。

公示时间:2018年2月23日—2018年3月1日 监督电话:88272439

附件:2017年第四季度对邮轮港(码头)经营企业、邮轮公司、邮轮代理服务公司的奖励汇总表

三亚市旅游发展委员会 2018年2月13日

2017年第四季度对邮轮公司奖励汇总表

Table with 10 columns: 申报单位, 航线性质, 船名, 抵达时间, 吨位数, 航次, 国籍, 补贴标准, 补贴金额(万元), 备注. Includes data for 诺唯真邮轮, 三亚国际邮轮发展, etc.

2017年第四季度对邮轮港(码头)经营企业的奖励汇总表

Table with 10 columns: 申报单位, 航线性质, 船名, 抵达时间, 航次, 船舶总吨, 船舶, 补贴标准, 补贴金额(万元), 备注. Includes data for 三亚凤凰岛国际邮轮港, etc.

2017年第四季度对邮轮代理服务公司的奖励汇总表

Table with 10 columns: 申报单位, 航线性质, 船名, 抵达时间, 邮轮航次, 国籍, 补贴标准, 补贴金额(万元), 备注. Includes data for 海南凯旋国际船舶代理, etc.